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Мастер - класс по вязанию «Шкодной шапочки» 
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                            #Шкоднаяшапочка 

 

 

 

В зависимости от выбранного метража пряжи, у вас получится лёгкая весенняя или более тёплая 

модель «Шкодной» шапочки. Описание предназначено только для личного пользования. Его 

нельзя полностью или частично распространять. 

Буду благодарна, если вы укажете, что связали по моему описанию. Ваши работы я смогу увидеть 

по хештегу #вяжемсподорога, а также по хештегу #шкоднаяшапочка.  

Все вопросы по описанию можно задать мне в любом удобном Мессенджере по тел. 

89281264021.  

Используя данное описание можно связать шапку с отворотом и без, степень «завышенной» 

макушки зависит от личных предпочтений (описание легко адаптируется под любую высоту 

шапки). 

natalya_podoroga 
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Важно! Внимательно прочитайте описание перед тем, как приступить к вязанию шапки.  

Размеры 

53-55 /56-58 /59-61  

Видео: варианты шапок 

Необходимые материалы и инструменты  

• Шапка с отворотом 

- Пряжа Lana Gatto #supersoft, 50 гр - 125 м, состав: 100% мериносовая 

шерсть. Или любой аналог пряжи с метражом 50 гр /110 - 135 м.  

- Спицы №3 мм на леске 40 см.  

- Чулочные спицы №3 мм для закрытия макушки (или круговые №3 мм на 

леске 60 - 100 см для закрытия методом Маgic Loop).  

• Шапка без отворота 

- Пряжа Lana Gatto #maxisoft, 50 гр - 90 м, состав: 100% мериносовая шерсть. 

Или любой аналог пряжи с метражом 50 гр /80 - 100 м.  

- Спицы №3.5 мм  на леске 40 см.  

- Чулочные спицы №3.5 мм для закрытия макушки (или круговые №3.5 мм на 

леске 60 - 100 см для закрытия методом Magic Loop).  

• Маркеры для вязания 

• Игла с широким ушком для закрытия макушки 

• Сантиметровая лента 

• Ножницы 

• Счётчик рядов 

 

Приблизительный расход пряжи 

Шапка с отворотом – 100 /120 /140 гр.  

Шапка без отворота – 90 /110 /130 гр.  

 

@natalya_podoroga  

 

https://youtu.be/9VuHAkp9unk
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Важно! Если вы для шапки с отворотом выбрали пряжу 50 гр - 90 м, то 

расчёты смотрите в разделе «шапка без отворота». Если для шапки без 

отворота, выбрали пряжу 50 гр - 125 м, то ориентируйтесь на расчёты шапки 

с отворотом.  

При вязании учитывайте метраж выбранной пряжи и попадание в заданную 

плотность. А также, учитывайте, держит ваша пряжа форму или нет.  

Плотность вязания 

Шапка вяжется «плотно». Петли не должны свободно перемещаться по 

спице, но и затягивать их туго нельзя. Каждая петля по своему размеру 

соответствует размеру спицы.  

 

Для вязания образца наберите 40 петель и провяжите 45 рядов лицевой 

гладью. Постирайте образец. После полного высыхания посчитайте 

количество петель в квадрате 10 см×10 см (по ширине и высоте образца). 

Образец, связанный резинкой не растягиваем при измерении.  

Свяжите несколько (10-20) рядов узором резинка 3×2, чтобы понять, держит 

ли форму ваша пряжа. Учитывайте это при выборе размера шапки.  

 

Пряжа 50 гр - 125 м: лицевая гладь: 27 петель×40 рядов; резинка: 34 п.×40 р..  

Пряжа 50 гр - 90 м: лицевая гладь: 25 петель×36 рядов; резинка: 32 п.×36 р..  

Допускается расхождение по плотности в одну петлю (+, -  одна петля).  

Важно! Учитывайте, что при круговом вязании плотность у многих 

рукодельниц увеличивается (вязание по кругу более плотное).  

Если вы не попадаете в заданную плотность, то возьмите спицы 

большего/меньшего размера. Или вяжите шапку, набрав количество петель, 

которое соответствует большему/меньшему размеру. 

Условные обозначения 

МНР - маркер начала ряда (работы)  

МБЧ - маркер боковой части 

МЦЧ - маркер центральной части 

@natalya_podoroga  
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УЦЧ - убавки центральной части 

ЛЦЧ - лицевая  центральная часть 

ЗЦЧ - затылочная центральная часть 

22 /26 /30 - пример количества петель (рядов) по размерам: от меньшего,                    

к большему.                                                                  

Лиц - лицевая петля 

Изн - изнаночная петля 

…… - продолжить вязание по узору 

УБЧ - убавки боковой части 

• Убавка с наклоном влево (две петли провязать вместе лицевой петлёй 

с наклоном влево. При классическом способе вязания, петли 

предварительно необходимо развернуть, чтобы при провязывании не  

образовалась скрещенная лиц петля). Фото 1, 2 

Фото 1                                                         Фото 2 

• Убавка с наклоном вправо (две петли провязать вместе лицевой петлёй  

с наклоном вправо. При «бабушкином» способе вязания, петли 

предварительно необходимо развернуть, чтобы при провязывании не 

образовалась скрещенная лиц петля). Фото 3, 4 

Фото 3                                                        Фото 4 

 

 

@natalya_podoroga  
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Узоры 

Лицевая гладь - все петли вяжутся по кругу лицевыми.  

Резинка 3×2 - чередование трех лицевых и двух изнаночных петель.  

Узор «коса с вытянутой петлей» (фото 5).  

   Фото 5                                                           Фото 6 

Раппорт узора состоит из 5-и петель в ширину и 5-и рядов в высоту.     

1 ряд: 2 изн, 2 лиц, 1 лиц с двойным накидом (во время провязывания надо                                     

обвить нить вокруг спицы два раза и провязать лиц петлю).    Фото 6.  

2,3,4 ряд: 2 изн, 2 лиц, 1 лиц снять, не провязывая, нить за работой.  

5 ряд: 2 изн, 2 петли снять не провязывая, оставить их за работой. Провязать 

лицевую петлю (которую не провязывали во 2,3,4 рядах). За работой вернуть 

на левую спицу снятые две петли. Провязанную петлю переснять на правую 

спицу (перехлест вправо). Провязать переснятые две петли лицевыми.  

 

Видео: узор "коса"  

 

Схема узора «коса с вытянутой петлёй»                                              

 

Внимание! Узор «коса» в шапке с отворотом лучше держит резинку (шапка 

плотнее сидит по голове) , чем узор «коса» со смещением в шапке без 

отворота (более свободная посадка по голове).  

 

https://youtu.be/XSD2rIOTMYI
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                Шкодная шапочка с отворотом 

(Видео-обзор шапки, см на стр. 3)  

Размеры 

53-55 - 120  петель 

56-58 - 130  петель 

59-61 - 140 петель  

 

Конструкция шапки  

Отворот шапки связан полностью тем же узором, что и сама шапка. Часть  

отворота переходит на «тело» шапки. По вашему желанию, можно 

полностью вязать его резинкой 3×2, не забывая ввести узор в ЛЦЧ шапки. 

 

Отворот составляет 9,5 /9,5 /9,5 см.  

Шапка (в высоту без отворота) 20,5 /23 /23 см.  

Высота шапки 29 /32,5 /32,5 см.  

Ширина шапки (середина отворота) 20 /22 /24 см.  

Ширина шапки (середина шапки) 18 /20 /22 см.  

 

Вы можете изменить высоту шапки, увеличивая /уменьшая количество 

раппортов узора в высоту.  

Внимание! Если вы для шапки с отворотом взяли пряжу 50 гр - 90 м, то 

уменьшите «тело шапки» на один-два раппорта узора в высоту.  

@natalya_podoroga  
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Схема вязания (шпаргалка)  

 

Отворот: с 1 по 39 ряд.  

• 7 раппортов узора в высоту (начиная с 3-го по 37 ряд)  

• 38 ряд - по рисунку.  

• 39 ряд - разворот в вязании 

 

Шапка: счёт рядов сначала.  

• 10 /12 /12 раппортов узора в высоту (начиная с 3 по 52 /62 /62 ряд).  

Изменения в раппортах: 

• 11 /13 /13 раппорт (63 - 67 ряд) 

63 ряд: (1 ряд в раппорте) УБЧ для 59 - 61 размера (140 петель).  

• 12 /14 /14 раппорт (68 - 72 ряд) 

69 ряд: (2 ряд в раппорте) УБЧ для 56 - 58 размера (130 петель).  

• 13 /15 /15 раппорт (73 -77 ряд) 

73 ряд:(1 ряд в раппорте) УБЧ для 53 - 55 размера (120 петель).  

• 14 /16 /16 раппорт (78 - 82 ряд) 

79 ряд: (2 ряд в раппорте) - первые УЦЧ.  

• 15 /17 /17 раппорт (83 - 87 ряд) 

87ряд: (5ряд в раппорте) - вторые УЦЧ.  

• 16 /18 /18 раппорт (88 - 92 ряд), узор «коса» из двух петель 

91 ряд: (4 ряд в раппорте) - последние УБЧ.  

92 ряд: перехлест в «косе», УЦЧ.  

93 ряд: завершающие убавки.  

94 ряд: закрытие макушки.  

 

@natalya_podoroga  
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Ход работы 

На одну спицу №3 мм, с леской 40 см  набираем 120 /130 /140 петель, плюс 1 

петля для соединения в круг.  

Набор петель выполняем обычным способом. Следите за натяжением нити  

(петли не должны быть свободными).  

После завершения набора петель, проверьте, чтобы вязание не было 

перекрученным. Соединяем вязание в круг. Для этого, переснимите первую 

набранную петлю на правую спицу и «наденьте» её на последнюю 

набранную петлю (т. е. протяните первую петлю, с которой начинали набор, 

через последнюю). Верните петлю на правую спицу, подтяните кончики 

нитей, повесьте МНР.  

Видео: набор петель, соединение вязания в круг 

ШАПКА  условно делится на 4 части: 

ЛЦЧ: лицевая центральная часть с узором. Вяжется резинкой 3×2, состоит из 

37 петель (2 изн, 3 лиц, ….,2 изн).  

ЗЦЧ: затылочная центральная часть. Вяжется резинкой 3×2, состоит из 37 

петель (2 изн, 3 лиц,…, 2 изн).  

БЧ: две боковые части вяжутся лицевой гладью. Состоят из 23 /28 /33 петель. 

В отвороте можно эти части связать резинкой 3×2. 

 

1 ряд: 

МНР; 1 лиц, 2 изн, 3 лиц, 2 изн, 3 лиц, 2 изн, 3 лиц, 2 изн; МБЧ; 23 /28 /33 

лицевые петли (или резинка 3×2, начиная с трех лиц); МЦЧ; (лицевая часть) 

37 петель узором резинка 3×2, начиная с двух изн; МБЧ;  23 /28 /33 лицевые 

петли (или резинка 3×2, начиная с трёх лиц); МЦЧ; (затылочная часть) 2 изн, 3 

лиц, 2 изн, 3 лиц, 2 изн, 3 лиц, 2 изн, 2 лиц.  

Видео: распределение маркеров 

2 ряд: Вяжем все петли по рисунку (над лиц - лицевые, над изн -изнаночные).  

С третьего ряда в  ЛЦЧ начинаем вводить узор (описание узора стр.6). ЛЦЧ 

состоит из 8 дорожек из изн петель и 7 дорожек из лиц петель. Узор будем 

вязать во 2,4,6 дорожках из лиц петель (счёт слева направо, по ходу вязания).  

@natalya_podoroga  

https://youtu.be/_WWZa-18250
https://youtu.be/UX8jrStk6DA
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3 ряд: МНР; 18 петель резинкой 3×2 (начиная с 1 лиц, 2 изн, 3 лиц…..,2 изн); 

МБЧ; 23 /28 /33 лиц петли; МЦЧ; 2 изн, 3 лиц, 2 изн, 3 лиц по первому ряду 

узора «коса», 2 изн,3 лиц,2 изн, 3 лиц по первому ряду узора «коса», 2 изн, 3 

лиц,2 изн, 3 лиц по первому ряду узора «коса», 2 изн, 3 лиц, 2 изн; МБЧ; 23 

/28 /33 лиц петли; МЦЧ; 19 петель резинкой 3×2 (начиная с 2-х изн, 3 лиц,… 2 

лиц). 

Видео: 3 ряд, вводим узор 

4,5,6 ряд: МНР; 18 петель резинкой 3×2; МБЧ; 23 /28 /33 лиц петли; МЦЧ;  2 

изн, 3 лиц, 2 изн, 3 лиц по 2,3,4 ряду узора «коса», 2 изн, 3 лиц, 2 изн, 3 лиц 

по 2,3,4 ряду узора, 2 изн, 3 лиц, 2 изн, 3 лиц по 2,3,4 ряду узора, 2 изн, 3 лиц, 

2 изн; МБЧ; 23 /28 /33 лиц петли; МЦЧ; 19 петель резинкой 3×2. 

7 ряд: МНР; 18 петель резинкой 3×2; МБЧ; 23 /28 /33 лиц петли; МЦЧ; 2 изн, 3 

лиц, 2 изн, 3 лиц по 5 ряду узора «коса»-перехлест, 2 изн, 3 лиц, 2 изн, 3 лиц 

по 5 ряду узора, 2 изн, 3 лиц, 2 изн, 3 лиц по 5 ряду узора, 2 изн, 3 лиц, 2 изн; 

МБЧ; 23 /28 /33 лиц; МЦЧ; 19 петель резинкой 3×2. 

 

Мы провязали один раппорт узора в высоту.  

Далее, вяжем с 3 по 7 ряд ещё 6 раз. Всего в отвороте шапки будет связано 7 

раппортов узора «коса» (7 перехлестов ) - 37 рядов.  

38 ряд: (по рисунку) МНР; 18 петель резинкой 3×2; МБЧ; 23 /28 /33 лиц; МЦЧ; 

37 петель резинкой 3×2; МБЧ; 23 /28 /33 лиц; МЦЧ; 19 петель резинкой 3×2. 

 

Разворот в вязании 

Разворачиваем вязание так, чтобы правая спица оказалась в левой руке, а 

левая-в правой. Снимаем МНР. Мы будем вязать по изнаночной стороне 

отворота. Нить за работой.  

Фото 7                                @natalya_podoroga                                 Фото 8 

https://youtu.be/fcX_LcFXhcM
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После разворота счёт рядов для удобства начинаем сначала.  

1 ряд шапки (39ряд отворота): Делаем накид (подтягиваем нить), 1 лиц (фото 

7).  Вешаем МНР и вяжем над лицевыми-изнаночные, а над изнаночными-

лицевые до тех пор, пока до накида не останется одна петля. Эту петлю 

провяжем вместе с накидом лицевой петлёй за переднюю стенку. (Фото 8). 

Хорошо подтягиваем нить; 1 лиц; МНР. 

Видео: разворот в вязании 

2ряд: Вяжем по рисунку, без изменений.  

Видео: присоединение новой нити 

 

Начиная с третьего ряда вяжем так же, как вязали отворот шапки. 

 3-7 ряд: Первый раппорт узора «коса» по высоте шапки.  

Вяжем всего 10 /12 /12 раппортов узора (отворот не считаем).  

Всего 52 /62 /62 ряда.  

Внимание! Если вы вяжете шапку 53 - 55 размера, то, провязав 10 раппортов, 

по рядам считайте, что провязали 12 раппортов, т. е. 62 ряда (чтобы дальше 

нумерация рядов была одинакова для всех размеров). Но, шапка отлично 

смотрится с высокой макушкой, поэтому можно вязать так же, как и все 

размеры: 12 раппортов узора в высоту.  

 

 С 63 ряда мы продолжаем вязать шапку, делая узор «коса» в ЛЦЧ.  

Но, постепенно будут вводиться УБЧ (описание стр. 5).  

Внимание! Для каждого размера - свой ряд начала УБЧ. В каждом убавочном 

ряду мы будем делать по 4 УБЧ. Выполняем убавки БЧ через один ряд (в 

каждом нечетном ряду) до самого окончания работы (до 91 ряда).  

 

С 63 ряда УБЧ начинает делать 59 - 61 размер (140 петель) и продолжает их 

выполнять в каждом нечетном ряду (через ряд).  

С 69 ряда УБЧ делает 56 - 58 размер (130 петель), продолжая их выполнять в 

каждом нечетном ряду.  

@natalya_podoroga  

https://youtu.be/BHeFrUoPnG4
https://youtu.be/DzDB96Em3kA
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С 73 ряда УБЧ делает 53 - 55 размер (120 петель), продолжая их выполнять в 

каждом нечетном ряду.  

Убавки в ЦЧ будут одинаковы для всех размеров, начало в 79 ряду.  

Видео: начало убавок, УБЧ 

63 ряд: (1ряд в 11 /13 /13 раппорте узора «коса»)  

Для размера 59 - 61:  

МНР; 18 петель резинкой 3×2; МБЧ; 1 лиц, 2 петли провязать вместе лицевой 

с наклоном влево, 27 лицевых, 2 петли вместе провязать лицевой петлёй с 

наклоном вправо, 1 лиц; МЦЧ; 37 петель резинкой 3×2 (соблюдая узор 

«коса»); МБЧ; 1 лиц, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, 27 

лиц, 2 петли вместе провязать лицевой петлёй с наклоном вправо, лиц; МЦЧ;  

19 петель резинкой 3×2. 

69 ряд: (2 ряд  12 /14 /14 раппорте узора «коса»)  

Для размера 56 - 58 : 

МНР; 18 петель резинкой 3×2; МБЧ; 1 лиц, 2 петли провязать вместе лицевой 

с наклоном влево, 22 лицевые, 2 петли вместе провязать лицевой петлёй  с 

наклоном вправо, 1 лиц; МЦЧ; 37 петель резинкой 3×2 (соблюдая узор 

«коса»); МБЧ; 1 лиц, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, 22 

лиц, 2 петли вместе провязать лицевой петлёй с наклоном вправо, лиц; МЦЧ;  

19 петель резинкой 3×2. 

73 ряд: (1ряд в 13 /15 /15 раппорте узора «коса»)  

Для размера 53 - 55 : 

МНР; 18 петель резинкой 3×2; МБЧ; 1 лиц, 2 петли провязать вместе лицевой 

с наклоном влево, 17 лицевых, 2 петли вместе провязать лицевой петлёй  с 

наклоном вправо, 1 лиц; МЦЧ; 37 петель резинкой 3×2 (соблюдая узор 

«коса»); МБЧ; 1 лиц, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, 17 

лиц, 2 петли вместе провязать лицевой петлёй с наклоном вправо, лиц; МЦЧ; 

19 петель резинкой 3×2. 

 

Вяжем, делая УБЧ и, соблюдая узор «коса», до 79 ряда.  

Мы провязали 1-й ряд в 14 /16 /16 раппорте узора.  

@natalya_podoroga  

https://youtu.be/jNtV5wM9LxY
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На спицах 108 /110 /108 петель. 

79 ряд Первая УЦЧ: Мы убавим по одной изнаночной петле в каждой из 

дорожек с изнаночными петлями. Для этого, каждую вторую изнаночную 

петлю в дорожке надо провязать со следующей за ней лиц петлёй вместе 

лицевой петлёй (убавка с наклоном вправо). Всего сократим 16 изнаночных 

петель (плюс 4 УБЧ).  

Видео: первая убавка ЦЧ, 79 ряд 

 

На спицах 88 /90 /88 петель. 

Для удобства вязания перейдите на чулочные спицы №3.  

Продолжаем вязать по узору, делая по 4 УБЧ в 81, 83, 85 рядах.  

 

 87 ряд Вторая УЦЧ: В этом ряду мы делаем перехлест «косы» в 15 /17 /17 

раппорте узора. Одновременно с этим, мы убавим по одной лицевой петле в 

каждой дорожке из лицевых петель.  

Для этого провяжем вместе лицевой петлёй вторую и третью лиц петли в 

каждой дорожке из 3-х лиц петель.  

 

В узоре «коса» провяжем так: 2 лиц, не провязывая, оставляем за работой. 

Провязываем  лиц. Возвращаем снятые лицевые на левую спицу, а 

провязанную петлю переснимаем на правую (делаем перехлест). Теперь 

провязываем две лицевые вместе лиц петлёй с наклоном вправо.  

Всего убавили 14 лицевых петель (плюс 4 УБЧ).  

Видео: вторая УЦЧ, 87 ряд 

 

С 88 ряда вяжем 16 /18 /18 раппорт узора «коса». В этом раппорте «коса»   

будет состоять из 2-х лицевых петель (первую лиц провязываем, как обычно, 

вторую лиц провязываем с двойным накидом, как третью петлю в узоре).  

 

 

@natalya_podoroga  

https://youtu.be/tf3g9I0RtUA
https://youtu.be/Kf3c1q-XgHw
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91 ряд: Завершающие  УБЧ 

В этом ряду, 53 - 55 и 59 - 61 размеры сделают всего 2 УБЧ (петли ЗЦЧ, 2 

петли вместе с наклоном влево,  1 лиц, петли  ЛЦЧ, снова вместе две петли с 

наклоном влево, 1 лиц, петли ЗЦЧ).  

Размер 56 - 58 делает обычные 4 УБЧ.  

Видео: последние УБЧ, 91 ряд 

 

92 ряд: Третья УЦЧ 

На спицах 52 петли. В этом ряду мы убавим все изнаночные петли. Для этого 

провяжем каждую изн петлю  с последующей за ней  лиц петлёй вместе за 

переднюю стенку (убавка вправо).  

Видео: третья УЦЧ, 92 ряд 

 

93 ряд Завершающие убавки 

На спицах 36 петель. В этом ряду провяжем по две петли вместе лиц петлёй.  

На спицах 18 петель.  

 

Видео: завершающие убавки, 93 ряд 

 

Закрытие макушки 

Разделим оставшиеся петли на равные, симметричные части.  

Получилось по 9 петель в ЛЦЧ и ЗЦЧ.  

Закроем их с помощью иглы трикотажным швом «петля в петлю».  

Видео: закрытие макушки иглой по открытым петлям 

Видео: прячем кончики нитей 

Видео: шапка готова 

@natalya_podoroga 

https://youtu.be/TYfZB6cbN_U
https://youtu.be/Jf6pDDTLESY
https://youtube.com/shorts/83wNCfQA2kU?feature=share
https://youtu.be/NTXLmUTKfeg
https://youtu.be/JSpNq5-nTug
https://youtube.com/shorts/TuQ2Ys5vlv8?feature=share
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ВТО (Влажно-тепловая обработка)  

 

Стираем изделие вручную, при температуре воды около 30 градусов 

средством для стирки изделий из шерсти. Важно! Стирать и полоскать 

изделие в воде одной температуры! 

После стирки, дайте воде стечь с изделия или заверните шапку в сухое 

полотенце, оно впитает лишнюю влагу. 

Разложите  шапку на горизонтальной поверхности (на полотенце), аккуратно 

придайте ей правильную форму. Имейте ввиду, что изделия из 

мериноса/шерсти сильно «расползаются» после стирки. Не переживайте, 

после высыхания шапка примет нужную форму. 

 

      @natalya_podoroga    
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@natalya_podoroga                 
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          Шкодная шапочка без отворота 

 

 (Видео-обзор шапки, см на стр. 3)  

Размеры  

53-55 – 110 петель 

56-58 – 120 петель 

59-61 – 130 петель 

 

Конструкция шапки 

Шапка связана по кругу. В центральной лицевой части шапки расположен 

узор «коса с вытянутой петлей». По низу шапки провязано несколько рядов 

резинкой. 

Высота 23,5 /26 /26 см 

Ширина 19,5 /21,5 /23,5 см 

Вы можете изменить высоту шапки, увеличивая /уменьшая количество 

раппортов узора в высоту.  

А также, можете вязать узор в одном направлении, не делая смещений 

«косы» в дорожках из лицевых петель.  

Имейте ввиду, что шапка с узором без смещения «косы» будет немного 

меньше по ширине (резинка сильнее держит форму).  

Внимание! Если вы для вязания этой модели выбрали пряжу 50 гр - 125 м, то 

свяжите на 1-2 раппорта узора в высоту больше, чем в исходном варианте.  

@natalya_podoroga  
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Важно! Дополнительное условное обозначение для этой модели: 

 

Узор «коса» - расположение узора во 2, 4, 6 дорожках из лиц петель.  

Узор «коса 2» - смещение узора в 1, 3, 5, 7 дорожки из лиц петель.  

 

Схема вязания (шпаргалка)  

  

3 /3 /3 раппорта узора «коса»: (3 - 17 ряд; 1 - 10 ряд узор резинка 3×2 в БЧ).  

3 /5 /5 раппортов узора «коса 2»: (18 - 27 ряд. Внимание! Размер 53 – 55 

может пропустить эти ряды по желанию. Шапка замечательно смотрится с 

завышенной макушкой, поэтому можно вязать по описанию, без пропуска 

рядов.). 

6 /8 /8 раппортов узора «коса»: (28 - 42 ряд).  

8 /10 /10 раппортов узора «коса 2»: (43 - 52 ряд).  

11 /13 /13 раппортов узора «коса»: (53 - 67 ряд).  

13 /15 /15 раппортов узора «коса 2»: (68 - 77 ряд).  

• 69 ряд: начало УБЧ, размер 59 - 61.  

• 73 ряд: начало УБЧ, размер 56 - 58.  

16 /18 /18 раппортов узора «коса»: (78 - 93 ряд).  

• 79 ряд: начало УБЧ, размер 53 - 55.  

• 79 ряд: первая УЦЧ для всех размеров.  

• 87 ряд: вторая УЦЧ.  

• 91 ряд: последняя УБЧ.  

• 92 ряд: третья УЦЧ.  

• 93 ряд: завершающие убавки.  

94 ряд: закрытие макушки.  

 

@natalya_podoroga  
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Ход работы 

На одну спицу №3,5 мм , с леской 40 см  набираем 110 /120 /130 петель, 

плюс 1 петля для соединения в круг.  

Набор петель выполняем обычным способом. Следите за натяжением нити 

(петли не должны быть свободными).  

После завершения набора петель, проверьте, чтобы вязание не было 

перекрученным. Соедините вязание в круг. Для этого, переснимите первую 

набранную петлю на правую спицу и «наденьте» её на последнюю 

набранную петлю (т. е. протяните первую петлю, с которой начинали набор, 

через последнюю). Верните петлю на правую спицу, подтяните кончики 

нитей, повесьте МНР.  

 Видео: набор петель, соединение вязания в круг 

 

  Шапка  условно делится на 4 части: 

ЛЦЧ: лиц центральная часть с узором. Вяжется резинкой 3×2, состоит из 37 

петель (2 изн, 3 лиц, …., 2 изн).  

ЗЦЧ: затылочная центральная часть. Вяжется резинкой 3×2, состоит из 37 

петель (2 изн,3 лиц,… 2 изн).  

БЧ: две боковые части . Состоят из 18 /23 /28 петель. С 1-го по 10-й ряд 

провязываем резинкой 3×2, а с 11-го ряда вяжем лицевыми петлями. По 

желанию, можно вязать эти части лиц петлями с первого ряда.  

1 ряд: 

МНР; 1 лиц, 2 изн, 3 лиц, 2 изн, 3 лиц, 2 изн, 3 лиц, 2 изн; МБЧ; 18 /23 /28 

петель резинкой 3×2, начиная с трех лиц (или лицевые петли) ; МЦЧ; 

(лицевая часть) 37 петель узором резинка 3×2,начиная с двух изн ; МБЧ; 18 

/23 /28 петель резинкой 3×2,начиная с трёх лиц (или лицевые петли); МЦЧ; 

(затылочная часть); 2 изн, 3 лиц, 2 изн, 3 лиц, 2 изн, 3 лиц, 2 изн, 2 лиц. 

Видео: распределение маркеров 

2 ряд: Вяжем все петли по рисунку (над лиц - лицевые, над изн- изнаночные).  

С третьего ряда в  ЛЦЧ начинаем вводить узор (описание узора стр. 6).  

@natalya_podoroga  

https://youtu.be/_WWZa-18250
https://youtu.be/UX8jrStk6DA
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ЛЦЧ состоит из 8 дорожек из изн петель и 7 дорожек из лиц петель. Узор 

будем вязать во 2, 4, 6 дорожках из лиц петель (счёт слева направо, по ходу 

вязания).  

 

3 ряд: МНР; 18 петель резинкой 3×2 (начиная с 1 лиц, 2 изн, 3 лиц, …..,2 изн); 

МБЧ; 18 /23 /28 петель резинкой 3×2 (или лиц петли); МЦЧ; 2 изн, 3 лиц, 2 

изн, 3 лиц по первому ряду узора «коса», 2 изн, 3 лиц, 2 изн, 3 лиц по 

первому ряду узора «коса», 2 изн, 3лиц, 2 изн, 3 лиц по первому ряду узора 

«коса», 2 изн, 3 лиц, 2 изн; МБЧ; 18 /23 /28 петель резинкой 3×2 (или лиц 

петли); МЦЧ; 19 петель резинкой 3×2 (начиная с 2-х изн, 3 лиц,…, 2 лиц).  

Видео: 3 ряд, вводим узор 

4, 5, 6 ряды: МНР; 18 петель резинкой 3×2; МБЧ; 18 /23 /28 петель резинкой 

3×2 (или лиц петли); МЦЧ; 2 изн, 3 лиц, 2 изн, 3 лиц по 2,3,4 ряду узора 

«коса», 2 изн, 3 лиц, 2 изн, 3 лиц по 2, 3, 4 ряду узора, 2 изн, 3 лиц, 2 изн, 3 

лиц по 2,3,4 ряду узора, 2 изн, 3 лиц, 2 изн; МБЧ; 18 /23 /28 петель резинкой 

3×2 (или лиц петли); МЦЧ; 19 петель резинкой 3×2. 

7 ряд: МНР;18 петель резинкой 3×2; МБЧ; 18 /23 /28 петель резинкой 3×2 

(или лиц петли); МЦЧ; 2 изн, 3 лиц, 2 изн, 3 лиц по 5 ряду узора «коса» 

(перехлест), 2 изн, 3 лиц, 2 изн, 3 лиц по 5 ряду узора, 2 изн, 3 лиц, 2 изн, 3 

лиц по 5 ряду узора, 2 изн, 3 лиц, 2 изн; МБЧ; 18 /23 /28 петель резинкой 3×2 

(или лиц петли); МЦЧ; 19 петель резинкой 3×2. 

Мы провязали один раппорт узора в высоту.  

Далее вяжем с 3 по 7 ряд ещё 2 раза.  

Внимание! Начиная с 11-го ряда в БЧ шапки мы вяжем лицевой гладью 

(только лиц петли).  

Итого, мы провязали 3 /3 /3 раппорта узора «коса» (17 рядов).  

Важно! Для размера 53-55 (110 петель). Если вы  хотите шапку с немного 

завышенной макушкой, то пропускаете с 18 по 27 ряд и продолжаете 

вязание с 28 ряда. По рядам считайте, что провязали 27 рядов, чтобы дальше 

нумерация рядов была одинакова для всех размеров.  

 

@natalya_podoroga  

https://youtu.be/fcX_LcFXhcM
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В 18 ряду мы будем вязать узор «коса 2» в 1, 3, 5, 7 дорожках из лицевых 

петель.  

Видео: смещение узора 

 

18 ряд: МНР; 18 петель резинкой 3×2; МБЧ; 18 /23 /28 лиц петель; МЦЧ; 2изн, 

3 лиц по 1-му  ряду узора «коса», 2 изн, 3 лиц, 2 изн, 3 лиц по 1 ряду узора 

«коса», 2 изн, 3 лиц, 2 изн, 3 лиц по 1 ряду узора «коса», 2 изн, 3 лиц, 2 изн, 3 

лиц по 1 ряду узора «коса», 2 изн; МБЧ; 18 /23 /28 лиц петель; МЦЧ; 19 

петель резинкой 3 ×2. 

19, 20, 21 ряд: 

МНР; 18 петель резинкой 3×2; МБЧ; 18 /23 /28 лиц петель; МЦЧ; 2 изн, 3 лиц 

по 2 /3 /4 ряду узора «коса», 2 изн, 3 лиц, 2 изн, 3 лиц по 2 /3 /4 ряду узора 

«коса», 2 изн, 3 лиц, 2 изн, 3 лиц по 2 /3 /4 ряду узора «коса», 2 изн, 3 лиц, 2 

изн, 3 лиц по 2 /3 /4 ряду узора «коса», 2 изн; МБЧ; 18 /23 /28 лиц петель; 

МЦЧ; 19 петель резинкой 3×2. 

22 ряд: Выполняем  перехлест в узоре «коса» (петли с узором соответствуют 

5-му ряду узора «коса»).  

Мы провязали один раппорт узора «коса 2» в высоту.  

23 - 27 ряд: Вяжем ещё один раппорт, повторяя с 18 по 22 ряд.  

Всего мы провязали 3 /5 /5 раппортов узора в высоту (3 раппорта узора  

«коса» и 2 раппорта узора «коса 2»).  

28 - 42 ряд: Вяжем три раппорта узора «коса» (повторяем с 3 - 17 ряд).  

Видео: присоединяем новую нить 

43 - 52 ряд: Вяжем два раппорта узора «коса 2» (повторяем с 18 по 27 ряд).  

53 - 67: Вяжем три раппорта узора «коса» (повторяем с 3 по 17 ряд).  

Всего у нас связано 11 /13 /13 раппортов узора в высоту. 

 

Начиная со следующего раппорта узора, у нас будут проходить УБЧ                

(их описание читайте в условных обозначения, стр. 5).  

 

@natalya_podoroga  

https://youtu.be/TotcwvB07uw
https://youtu.be/31Lnnxfds5Y


 

 22 

Внимание! Для каждого размера-свой ряд начала УБЧ. В каждом убавочном 

ряду мы будем делать по 4 УБЧ. Выполняем  убавки БЧ через ряд (в каждом 

нечетном ряду) до самого окончания работы (до 91 ряда).  

 

С 69 ряда УБЧ делает 59 - 61 размер (130 петель),продолжая их выполнять в 

каждом нечетном ряду.  

С 73 ряда УБЧ делает 56 - 58 размер (120 петель), продолжая их выполнять в 

каждом нечетном ряду.  

С 79 ряда УБЧ делает 53 - 55 размер (110 петель), продолжая их выполнять в 

каждом нечетном ряду.  

Видео: Начало убавок. УБЧ 

 

68 - 77 ряд: Вяжем два раппорта узора «коса 2» в высоту (повторяем с 18 по 

27 ряд).  

• 69 ряд (для размера 59 - 61): МНР; 18 петель резинкой 3×2; МБЧ; 1 лиц, 

2 петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, 22 лицевые, 2 

петли вместе провязать лицевой петлёй с наклоном вправо, 1 лиц; 

МЦЧ; 37 петель резинкой 3×2 (соблюдая узор «коса»); МБЧ; 1 лиц, 2 

петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, 22 лиц, 2 петли 

вместе провязать лицевой петлёй с наклоном вправо, лиц; МЦЧ; 19 

петель резинкой 3×2.  

• 73 ряд (для размера 56 - 58)  МНР; 18 петель резинкой 3×2; МБЧ; 1 лиц, 

2 петли провязать вместе лицевой с наклоном влево,17 лицевых, 2 

петли вместе провязать лицевой петлёй  с наклоном вправо, 1 лиц; 

МЦЧ; 37 петель резинкой 3×2 (соблюдая узор «коса»); МБЧ; 1 лиц, 2 

петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, 17 лиц, 2 петли 

 вместе провязать лицевой петлёй с наклоном вправо, лиц; МЦЧ; 19 

петель резинкой 3×2. 

 

Всего связано у нас 13 /15 /15 раппортов узора в высоту.  

На спицах 110 /108 /110 петель.  

Начиная с 79 ряда, будут проходить УЦЧ. Они одинаковы для всех 

размеров.  

@natalya_podoroga  

https://youtu.be/jNtV5wM9LxY
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78 - 93 ряд: Вяжем три раппорта узора «коса» в высоту.  

• 79 ряд (размер 53 - 55)  В этом ряду вы будете выполнять 

одновременно первые УБЧ и УЦЧ (их описание см ниже!)  

МНР; 18 петель резинкой 3×2, сократив 4 изн петли (см ниже); МБЧ; 

1 лиц, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, 12 лиц, 

2 петли вместе провязать лицевой петлёй с наклоном вправо, 1 лиц; 

МЦЧ; 37 петель резинкой 3×2 (соблюдая узор «коса») и, сокращая 8 

изн петель (см ниже); МБЧ; 1 лиц, 2 петли провязать вместе лицевой 

с наклоном влево, 12 лиц, 2 петли вместе провязать лицевой петлёй 

с наклоном вправо, лиц; МЦЧ; 19 петель резинкой 3×2, сократив 4 

изн петли (см ниже).  

 

79 ряд: Первая УЦЧ. Для всех размеров!  

Мы убавим по одной изнаночной петле в каждой из дорожек с изнаночными 

петлями. Для этого, каждую вторую изнаночную петлю в дорожке надо 

провязать  со следующей за ней лиц петлёй вместе лицевой петлёй (убавка с 

наклоном вправо). Всего сократим 16 изнаночных петель (плюс 4 УБЧ).  

 Видео: первая УЦЧ, 79 ряд 

На спицах 88 /90 /88 петель. 

Для удобства вязания перейдите на чулочные спицы №3,5 мм.  

Продолжаем вязать по узору, делая по 4 УБЧ в 81, 83, 85 рядах.  

 

 87 ряд: Вторая УЦЧ. В этом ряду мы делаем перехлест «косы» в 15 /17 /17 

раппорте узора. Одновременно с этим, мы убавим по одной лицевой петле в 

каждой дорожке из лицевых петель.  

Для этого, провяжем вместе лицевой петлёй вторую и третью лиц петли в 

каждой дорожке из 3-х лиц петель.  

В узоре «коса» провяжем так: 2 лиц снимаем, не провязывая, оставляем за 

работой. Провязываем одну лиц. Возвращаем снятые лицевые на левую 

спицу, а провязанную лиц петлю переснимаем на правую (делаем 

перехлест). Теперь провязываем две лицевые вместе лиц петлёй с наклоном 

вправо.  

@natalya_podoroga  

https://youtu.be/tf3g9I0RtUA
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Всего убавили 14 лицевых петель (плюс 4 УБЧ).  

Видео: вторая УЦЧ, 87 ряд 

С 88 ряда вяжем 16 /18 /18 раппорт узора «коса». В этом раппорте «коса»   

будет состоять из 2-х лицевых петель (первую лиц провязываем, как обычно, 

вторую лиц провязываем с двойным накидом, как третью петлю в узоре).  

91 ряд: Завершающие  УБЧ.  

В этом ряду 56 - 58  размер сделает всего 2 УБЧ (петли ЗЦЧ, 2 петли вместе с 

наклоном влево, 1 лиц, петли  ЛЦЧ, снова вместе две петли с наклоном 

влево, 1 лиц, петли ЗЦЧ).  

Размеры 53 - 55 /59 - 61 делают  обычные 4 УБЧ.  

Видео: последние УБЧ, 91 ряд 

92 ряд: Третья УЦЧ.  

На спицах 52 петли. В этом ряду мы убавим все изнаночные петли. Для этого 

провяжем каждую изн петлю  с последующей за ней  лиц петлёй вместе за 

переднюю стенку (убавка вправо).  

Видео: третья УЦЧ, 92 ряд 

93 ряд: Завершающие убавки.  

На спицах 36 петель. В этом ряду провяжем по две петли вместе лиц петлёй.  

На спицах 18 петель.  

Видео: завершающие убавки, 93 ряд  

 

Закрытие макушки 

Разделим оставшиеся петли на равные, симметричные части.  

Получилось по 9 петель в ЛЦЧ и ЗЦЧ.  

Закроем их с помощью иглы трикотажным швом.  

Видео: закрытие иглой 

Видео: прячем кончики нитей 

Видео: шапка готова 

@natalya_podoroga  

https://youtu.be/Kf3c1q-XgHw
https://youtu.be/TYfZB6cbN_U
https://youtu.be/Jf6pDDTLESY
https://youtube.com/shorts/83wNCfQA2kU?feature=share
https://youtu.be/NTXLmUTKfeg
https://youtu.be/JSpNq5-nTug
https://youtube.com/shorts/TuQ2Ys5vlv8?feature=share
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ВТО шапки (влажно-тепловая обработка)  

Стираем изделие вручную, при температуре воды около 30 градусов 

средством для стирки изделий из шерсти. Важно! Стирать и полоскать 

изделие в воде одной температуры.  

После стирки, дайте воде стечь с изделия или заверните шапку в сухое 

полотенце, оно впитает лишнюю влагу. 

Разложите  шапку на горизонтальной поверхности (на полотенце), аккуратно 

придайте ей правильную форму. Имейте ввиду, что изделия из 

мериноса/шерсти сильно «расползаются» после стирки. Не переживайте, 

после высыхания, шапка примет нужную форму.  

 

@natalya_podoroga 
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               Лёгких Вам петелек и красивых Шкодных шапочек! 

 

@natalya_podoroga  


